

Una jornada gloriosa para la 111 brigada

Madrid, 16.—"La Voz del combatiente" publica la siguiente información:

"La última operación del sector de las Pozas fue cubierta con los valores y exactitud de rigor por la 111 brigada mixta, cuyos combates se realizaron en ímpetu y entusiasmo.

Las tropas de los cuatro batallones encargados de ejecutar dicha operación, lo hicieron tal y como lo habían previsto y señalado los mandos. Al mando del capitán Juan José Blazquez actuaron al enemigo y le arrebataron las posiciones ya conocidas. El jefe y la tropa jugaron bien alto el pabellón del Ejército republicano.

Derrotado el capitán Blazquez, se negó a ser evacuado y cuando le impusieron la evacuación fue sustituido con celo y entusiasmo por el también capitán Navarro, que se puso al frente de la fuerza.

A los combatientes siguió una compañía de dinamiteros que cumplieron con su deber y al frente de la cual destacó Gregorio Guerra.

Al tomarse el fortín, un soldado de ingenieros, voluntario de 17 años, dió ejemplo de heroísmo y decisión en la fortificación de las posiciones conquistadas y todos sus compañeros le siguieron como un solo hombre.

En el sector de Porcuna rechazamos al invasor

Los antiaéreos propios abaten un «Heinkel 111»

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA
ESTE

En la zona del Ebro, la actividad de las armas de tierra se redujo hoy a tiroteos y cañoneos sin consecuencias.

Los antiaéreos republicanos abatieron un «Heinkel 111» que cayó a nuestras líneas, capturándose heridos a dos alemanes que lo tripulaban.

ANDALUCIA

Fueron totalmente rechazados varios ataques enemigos a vértices Grajo y Martín Akalde, en el sector de Porcuna.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la noche de ayer, un hidro extranjero arrojó varias bombas en la zona portuaria de Barcelona.

España sólo quiere la victoria

EN momentos de cierto enrarecimiento político, creado por los eternos pesimistas, que no conocen la firmeza de nuestro Ejército y de nuestro pueblo, ha hablado el doctor Negrín, presidente del Gobierno de Unión Nacional, en el que se sienten representados todos los españoles que desean ver la Patria libre de invasores. Una vez más, las palabras de nuestro presidente han confirmado su profunda fe en la victoria y su decisión, que es la de todo el pueblo, de seguir la lucha hasta el fin, para evitar que España sea despedazada y que las potencias extranjeras se lancen sobre nuestro territorio para repartírselo.

A pesar de las trabas que se nos han puesto para que la guerra se decidiese rápidamente en nuestro favor; a pesar de la nefasta política de no intervención; a pesar de que quienes deben ayudarnos, no por interés a nuestra causa, sino en defensa de la propia, no lo han hecho, ESPAÑA NO CAPITULARA.

Esto lo ha dicho bien claro nuestro presidente, aunque no lo comprenda así Chamberlain, que vería Gibraltar en peligro si triunfase nuestro enemigo, y Francia, que estaría cercada y amenazada por una nueva frontera enemiga en las Pirineas. Pero la tenacidad de los españoles que luchamos por la liberación de nuestro suelo contra la invasión extranjera, impedirá lo que la ceguera o la complicidad de algunos gobernantes ingleses o franceses haría posible. A pesar de todo, nuestra victoria llegará, clara y rotunda, si la hacemos posible con nuestra resistencia activa actual y con la ofensiva, cuando lo estime conveniente el mando.

«Triunfaremos en breve si se nos hace justicia —ha dicho el doctor Negrín— y si no, la guerra podrá ser larga, o dura, pero victoriosa para nuestras armas, a la vez. Con frase espartana ha re-

sumido nuestro presidente: «ANTES QUE LA PARCELACION DE ESPAÑA, NUESTRO EXTERMINIO». No nos rendiremos a los invasores ni aceptaremos que España sea dividida en pedazos o en zonas de influencia.

Sólo hay una paz posible: la que conseguiremos con el triunfo de nuestras armas. Una sola conciliación: la de los españoles de buena voluntad, de una y otra zona, dedicados a reconstruir una España libre, fuerte y unida.

Pero una paz hecha a medida de los banqueros de la City, del carnicero del palacio de Venecia, del paranoico de Berlín y de las

descendientes familias francesas, no interesa a los españoles. Sólo una paz nuestra, conseguida por la terminación de la invasión extranjera, sin ingerencias extrañas, puede interesarnos, sometida toda España a la legalidad republicana. España no es Checoslovaquia, y de Strový a nuestro presidente Negrín va la diferencia que existe entre la capitulación y la resistencia. Todos sabemos que los combatientes, la retaguardia incorporada a la producción, todos los españoles dignos, quieren la victoria. Y ahora más que nunca estamos en condiciones de conseguirla.

“Las democracias han sufrido una derrota que las debilita”

dice Lord Churchill en un discurso

Londres, 16.—Lord Churchill ha pronunciado esta tarde un discurso ante el micrófono, que fue retransmitido a los Estados Unidos.

Manifestó hallarse convencido de que si las grandes potencias democráticas, en unión de Polonia, Rumanía y Yugoslavia, se hubiesen unido para defender la paz haciendo una advertencia seria en mayo o junio a Hitler, no hubieran ocurrido los últimos acontecimientos de Checoslovaquia.

Refiriéndose al porvenir, manifestó que es preciso reconocer que las democracias parlamentarias y las fuerzas pacíficas y liberales han sufrido una derrota que las debilita moral y materialmente para enfrentarse con peligros cada vez mayores.

Aseguró después, que el sacrificio de Checoslovaquia no garantiza la paz ni la seguridad nazi, puesto que el dictador tiene que caminar de victoria en victoria, necesitando diariamente una nueva caza que enseñar a sus lebreles porque, a falta de ella, corren los dictadores el riesgo de ser devorados.

Recuerda los países víctimas de la acción de los Estados Unidos, Etiopía, España y China e incluso el Brasil como las intrigas nazis.

Dirigiéndose a los Estados Unidos, Lord Churchill dijo que conocía cuáles eran las simpatías y las convicciones norteamericanas, pero preguntó si aguardarían hasta el momento en que la Gran Bretaña, independiente y libre, se viera para defender entonces Norteamérica sólo la causa de la democracia.

Manifestó que ciertamente algunos dicen en los Estados Unidos, que puesto que Francia y la Gran Bretaña faltaron a sus deberes, los americanos pueden lavarse las manos ante lo que ocurra.

Lord Churchill afirmó que tal opinión representa un mal cálculo, pues si la situación empeora, es una raza más para un esfuerzo de resurgimiento común. —Pabra.

EN VALENCIA

Conferencia Provincial de la Solidaridad

Valencia, 16.—Ha comenzado las tareas la Conferencia Provincial de la Solidaridad, con asistencia de delegaciones del Ejército, mujeres, organizaciones, Frente Popular, sindicatos, camaradas de las brigadas internacionales y evolucion del campo faccioso.

Se nombra la presidencia de honor, integrada por Azana, Negrín, Thälmann, Rakosi, Lina Odena, Trifon Medrano, Modesto, Lister, Durutti, Brigadas Internacionales, Comité Nacional S. R. I., Fernán-

Gaán, García Hernández y todos los caídos en nuestra guerra.

El primero en intervenir es el secretario general del Provincial, quien lee un amplio informe. Los presos —dice—, los que padecieron en las cárceles de octubre, son los que mejor conocen a nuestra organización. En el S. R. I. todos los sectores laboran juntos. Por eso nuestras asambleas deben ser populares. Hoy, ante la campaña de invierno, debemos intensificar la movilización. Nosotros queremos que la organización hermana, S. I. A., colabore con nosotros en la campaña.

Se leen gran número de adhesiones e intervienen a continuación varios oradores.

El comisario del XX Cuerpo, Piñera, trae la voz de todos los combatientes de Levante, que saben cómo hay que conseguir la paz, sin hacer ningún caso a los que pregonan el pacto o el compromiso.

Por la tarde continuaron las deliberaciones, terminando con la aprobación de las conclusiones que el Provincial presentaba, finalizando sus tareas la asamblea, a las ocho de la noche.

EL MINISTRO URIBE hablará el próximo domingo

Madrid, 16.—Ha llegado a Madrid el ministro de Agricultura, don Vicente Uribe, proponiéndose realizar algunas gestiones relacionadas con su cargo.

Se sabe que el señor Uribe aprovechará su estancia en la capital para dirigirse el día 23 del actual a todos los españoles por el micrófono pronunciando una conferencia sobre el tema: «Qué hacer en la situación para ganar la guerra». —Pabra.



DEPORTE EN NUESTRO EJERCITO

Los records de la 118 brigada

El Ejército requiere agilidad, porque de su rapidez depende que sean efectivos sus movimientos y, por lo tanto, el mismo. Por ello se ha visto la necesidad de que cada soldado practique y fortifique su cuerpo para poder actuar con la velocidad y energía que los momentos requieran. El mando de nuestro Ejército ordenó la realización de pruebas deportivas para lograr, a la par que una distracción y un estímulo para el combatiente, su vigorosidad para la batalla y la lucha.

Diariamente iremos dando los resultados de las pruebas convocadas en las unidades.

25 DIVISION

(118 brigada mixta)

En la prueba de marcha por unidades, por paso de obstáculos, con armamento, en un recorrido de seis kilómetros, venció la primera compañía del primer batallón. Se clasificó en segundo lugar la tercera compañía del cuarto batallón. El equipo vencedor tardó en el recorrido dos horas y media.

LANZAMIENTO DE GRANADAS

Se clasificó en primer lugar el soldado de la segunda compañía



Eduardo Agosto, estableciendo el record de la brigada, con 45 metros. En segundo lugar, y con un lanzamiento de 42 metros, el soldado José Blasco Martín.

CARRERAS PEDESTRES

En la prueba de 200 metros listos participaron seis corredores, clasificándose de la forma siguiente: Primero, Antonio Fornés Agüles, en cuarenta y cinco segundos, del segundo batallón de la segunda compañía; en segundo lugar entró Alfredo Navarro Pérez, del tercer batallón, primera compañía, invirtiendo 48 segundos.

En la de ochocientos metros resultó vencedor Manuel García Rodríguez, de la compañía de ametralladoras, del cuarto batallón, en

4 minutos y 42 segundos; quedó en segundo lugar el sargento del tercer batallón Francisco Rodríguez Pérez, invirtiendo 4 minutos y 56 segundos.

Mil quinientos metros. En esta prueba logró triunfar ventajosamente el soldado del cuarto batallón y tercera compañía, Alfredo Gallegos Alguero, que invirtió en

el recorrido 8 minutos y 40 segundos.

RELEVOS DE 4 POR 100

Se verificó la prueba por equipos, tomando parte cinco de ellos, logrando clasificarse en primer lugar el del primer batallón, integrado por Clemente, Galarraza, Viñas y Vall.

SUSCRIPCION PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Donativos recibidos en este C. Provincial pro Campaña de Invierno, en Conde Montornés, 5, 2.ª, hasta el día de hoy

Suma anterior, 202.725'55 pesetas; Miguel Alsina, 50; una valenciana, 25; Francisco Blasco Alcaína, 25; Eduardo Carbonell, 30; "Casa Pedro Baeza, Interventida", 1.000; Saturnino González, 50; Francisco Alonso, 100; Salomón Gold, 25; Vicente Lloret, 50; quinta compañía Parque Móvil número 2, 487'50; Manuel Pérez, 50; Vicente Granoy Carbonell, 10; ASOCIACION DE CIEGOS "EL PORTAVENIR", 500; agentes afectos a la Comisaría General a Ferrocarriles y Transportes por carretera (Dirección general de Seguridad), 580; once agentes de Ferrocarriles D.G.S., 125; Alejandro Mayordomo, 10; suma y sigue, 205.798'05 pesetas. (Continuará)

La 67 división ha cumplido un año

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la fundación de la heroica 67 división, se celebró el día 11 un gran festival en un pueblo cercano a uno de los sectores del frente de Levante, en el que a más de asistir jefes, oficiales, comisarios, clases y soldados, hizo acto de presencia una nutrida representación de mujeres antifascistas de Valencia, Godella, Benaguacil y Játiva.

El programa, que se desarrolló en un ambiente de cordial camaradería, empezó con un concurso de tiro entre los combatientes de la división, que dio los siguientes resultados:

Fusil, blanco a 200 metros: Primero.—José Martínez Balañer, soldado del 864 batallón de la 216 brigada, que de seis disparos hizo seis blancos. Segundo.—Gonzalo Ruiz Díaz,

soldado del 867 batallón de la 217 brigada, que hizo cuatro blancos.

A continuación se celebraron unas pruebas atléticas que dieron los siguientes resultados:

100 metros: Primero.—Francisco López, de la 217 brigada. Segundo.—Manuel Campos, de la 217 brigada. Tercero.—Juan García, de la 216 brigada. 200 metros: Primero.—Pedro Castellanos, de la 217 brigada. Segundo.—José Morante, de la 216 brigada.

Terminadas estas pruebas, tuvo lugar un encuentro de fútbol entre la selección de la 217 brigada y la de la 216 brigada, en el campo que para el efecto se había preparado.

El partido, que fue disputadísimo y que nos dio a conocer un inmejorable equipo, el de la 216 brigada, verdadero ejemplo de cultura física y deportiva de los soldados de la República, terminó con el siguiente resultado, 216 brigada, 5 goles; 217 brigada, uno.

Acto seguido, en el local donde se instaló el comedor, fué servida una comida a la que asistieron, además del jefe y comisario de la división, el comisario del XXII Cuerpo de Ejército, Farré, y el jefe de E.M. del mismo.

A los brindis, fué ofrecido al jefe de la 67 división don Fulgencio González Gómez y por el comisario de la misma don Feluyo Tortajada Marín, un diploma y un álbum de firmas de los jefes, oficiales, comisarios, clases y soldados de esta unidad, como justo homenaje a la brillante y heroica actuación de dicho jefe.

Este, con palabras llenas de emoción, agradeció el homenaje que dijo, transfería a los combatientes de la unidad, "de los que sabe—dice—sabrán como siempre ser dignos españoles para llegar

de esta forma a tener siempre bien alto el nombre de la 67 división.

También se repartieron diplomas a los nuevos alféreces en campaña. Por la tarde se celebraron bailes en distintos lugares.

Fuentes

Con permiso del Kaudillo (CRONICAS INTRASCENDENTES)

En la antecámara que el Kaudillo nos hace guardar en la diaria visita que le hacemos, sorprendemos una conversación íntima entre doña Carmen, su augusta esposa, y el Kaudillo. Como está relacionada íntimamente con la crónica anterior, aguzamos el oído para retransmitir íntegra la conversación a nuestros sufridos lectores.

—Estoy de tí más harta que Mussolini. Mira, Francisco, estás estos días, desde lo del Ebro, insupportable. Te irritas por cualquier nimiedad.

—Pero, Carmencita. Comprende mi difícil situación. En que no puede ser que me falten tantas cajetillas. Yo me apañaba de Martínez Anido, que estuvo ayer en mi despacho. Y como el otro se llevó el plano de cola. Gracias a que se disculpó diciendo que fué distraído.

Pero cuando me he enterado por la prensa que has regalado 200 cajetillas a mis soldaditos nacionales, me ha desagrado la noticia. Tú, Carmencita, ignora por lo visto que por este procedimiento los rojos se enteran justamente del número de mis soldados.

—Bueno, calla ya de una vez de los dichosos paquetes. La que te tiene que reñir soy yo, por juntarte con ese perulero de Martínez Anido. Vaya un hombre que has elegido para que te limpie la retaguardia. ¿Qué papel le has adjudicado? Además que se está extralimitando en sus funciones.

Hace unos días le quitó el tope a una amiga mía.

—Y cómo no me lo has dicho hasta ahora? ¿Estos actos inmorales no los tolco más que a los moros.

—No, tonto!... No es lo que tu piensas. Es que ha encarecido a su marido y la ha dejado sin tener que llevarse a la boca.

—Ah, vamos!

—Tú comprenderás, Francisco, que tus soldaditos, no van a quedar sin fumar mientras tú tienes los cajones llenos. Es que no te ocupas de ellos. Tengo precisamente que ser yo quien lo haga. Si no estuviese de continuo encima de los muchachos tu prestigio no sería el mismo. Además, con doscientas cajetillas no tocan ni a dos por barba. Si vieses con qué alegría me recibieron. Como tú no te acercas a una trinchera ni por asomo, no puedes palpar lo que yo palpo.

Paco: ya no tienes ni ideas propias. Y luego dicen que tienes la cabeza llena de cosas. Y ya que hablo de tu cabeza, me dice tu jefe de Propaganda que para popularizarte más, van a poner tu retrato en los botes de carne últimamente recibidos.

—Pues no estaba enterado, pero no me agrada nada la idea.

—Cuidado que eres torpe. Te va a recerá mejor que a quien, como hasta ahora, esa cabeza de toro, tu sea.

Nos retiramos a la redacción desde nuestro puesto de escuela, esperando servir a nuestros lectores, por este procedimiento, las intimidades del Kaudillo.

Kanuto Okaña

NOTICARIO ILUSTRADO

Oslo. — Se comenta misteriosamente el que un concienzudo radio-oyente noruego, abstraído delante de su aparato de radio



oyendo el último discurso de Hitler, a su terminación notó en falta el reloj.

El Gobierno noruego, ante este inaudito caso, espera del Gobierno alemán de explicaciones satisfactorias a este hecho insólito en los anales de Manopodio.

(28) FOLLETON DE VANGUARDIA

(Continuación)

finaliva. Falange no admitía resistencias ni protestas.

Comisiones de falangistas visitaban a los comerciantes, industriales y personas que poseían bienes, por modestos que fueran, invitándoles a contribuir con la mayor cantidad posible a la subscrición "Pro Falange". En listas que llevaban hechas apuntaban la cantidad donada. Si la persona requerida alegaba no poder contribuir con la cantidad por ellos fijada, le decían: "Lo sentimos por usted; tendrá que figurar como desafecto al régimen nuevo. Esto le proporcionará un serio disgusto".

El régimen de terror imperante, que conocen muy bien todos los que habitan en el territorio, hacía al interpelado cambiar de parecer. Terminaban siempre llevándose el dinero solicitado. Cuando en algunos casos les ofrecían una cantidad inferior a la solicitada, decían: "Falange no pide

1 año con Queipo

por ANTONIO BAHAMONDE

DELEGADO DE PROPAGANDA DE QUEIPO DE LLANO HASTA ENERO DE 1936

calderilla, ni ropa vieja".

La visita de esta comisión le han recibido todos los industriales y comerciantes de Sevilla y todo el que disponía de algún dinero.

Los comerciantes, en tiempos del Frente Popular nos quejábamos del abuso intolerable que cometían los jóvenes del Socorro Rojo Internacional al entrar en los comercios puño en alto, dirigiéndose al dueño, que detrás del mostrador les miraba con ojos espantados: "¡Salud, camarada! ¡somos del Socorro Rojo Internacional!", al mismo tiempo que ponían delante una bolsa encarnada.

El comerciante abría la caja, mostrando a su vista cantidades en plata y billetes, muchas veces respetables. Buscaba, en el caso

más favorable, una peseta, entregándosela. Los jóvenes daban las gracias, despidiéndose con un "¡Salud, camarada!", que quería siempre ser cordial. ¡Qué abismo entre aquellos muchachos que entraban con mirada desafiante, levantando el puño, para conformarse con un poco de calderilla, y estas comisiones de Falange que exigían, con amenazas siempre cumplidas, cantidades que muchas veces suponían serios quebrantos para el negocio!

Como complemento de la anterior comisión, funcionaba otra especial. Sólo visitaba a las personas que por su capital, según su criterio, o por satisfacer vénganzas personales, debían pagar cantidades de importancia. En los pueblos se han dado muchísimos casos de estos. La persona desig-

nada recibía la visita de esta comisión. Le decían: "¿Tiene usted que dar tal cantidad para Falange?", poniendo el dedo: "Con el marxismo, todo lo hubiera perdido. Si no fuera por Falange, a estas horas no tendría usted nada. Lo menos que puede usted hacer, es contribuir con la cantidad pedida". Si el interesado se negaba a ser esquilado, caso poco frecuente, le detenían.

Emparejados los procedimientos de la era azul, hacían que entregara el dinero pedido. Uno de los más eficientes era llevar al detenido a presenciar las ejecuciones.

Algunas personas que residían en los pueblos, al recibir la visita de Falange, tenían dinero en un Banco de la capital. Falange no se daba por satisfecha con el cheque por el importe de las pe-

sonas pedidas. Hacía que el interesado fuera acompañado por ellos a extraer las pesetas del Banco. Sólo cuando la cantidad pedida estaba en su poder le dejaban.

Falange ha impuesto un nuevo tributo. Los habitantes de la zona tienen que contribuir mensualmente con una cantidad fijada por ella a su albedrío. Ha enviado una ficha a todos los domicilios para que la devuelvan firmada. Único requisito que faltaba. En ella constaba la cantidad a pagar mensualmente. Los que se han negado a firmar la ficha, por parecerles la cantidad impuesta excesiva (las hay hasta de dos mil pesetas mensuales), han recibido la visita de una comisión que les persuadió de la necesidad de firmar, empleando sus procedimientos. Este nuevo tributo se denomina: "Ficha azul".

Los domingos, día señalado para la cuestión de auxilio social, acompañada la sección femenina, acompañada por los "flechas", recorre las calles con unas luchas, accionando a los transeúntes. Recogen un dinero tintivo, siempre abundante. Hay que

(Continuará)

España al día

EL SR. GIRAL SALE DE MADRID

Madrid, 16.—El ministro señor Giral emprendió el viaje de regreso en la mañana de hoy.

Entre las últimas visitas que ha recibido figuran la del cónsul de Haití, encargado de la Legación de la República Dominicana, así como el jefe de la Sección Agronómica, señor Valenciano, con quien sostuvo una detenida conferencia.—Febus.

IZQUIERDA REPUBLICANA DE MADRID

Madrid, 16.—El presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, don Salvador Quemades, visitó ayer el domicilio social de la Agrupación de Chamartín de la Rosa.

En nombre de los correligionarios de Chamartín, dió la bienvenida al señor Quemades el presidente de dicha Agrupación.

El señor Quemades pronunció unas palabras para agradecer las frases anteriores.

Conforme estaba anunciado, celebró reunión plenaria el Consejo Provincial de Izquierda Republicana.

El Consejo, una vez aprobados diversos asuntos de trámite, celebró un amplio cambio de impresiones acerca de los temas de más palpante actualidad y trazó las directrices de futuras actuaciones.

Durante la reunión llegaron al Consejo Provincial el ministro señor Giral y el presidente del Consejo Nacional, don Salvador Quemades.

Los consejeros interrumpieron sus deliberaciones para recibir a los señores Giral y Quemades y exponerles los puntos esenciales de los diversos problemas que tienen en estudio.

VANGUARDIA

Aparado 199 Valencia

CONTESTANDO A UNA ENCUESTA

Barcelona, 16.—Contestando a la encuesta abierta por «Frente Rojo» sobre «La situación internacional y el artículo de José Díaz», el secretario accidental de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista ha contestado diciendo que, de acuerdo completamente con el pensamiento vigoroso expresado por el camarada José Díaz, la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista trabaja en este sentido incansablemente y a estas mismas horas, el camarada Cordero defendiendo el mismo punto de vista en la reunión que está celebrando la Internacional Socialista, en Bruselas.

Huerta termina instando a que por todos se realicen los mejores esfuerzos para que la unidad sea muy pronto una realidad.

UNA EXPOSICION CULTURAL

Valencia, 16.—Organizada por Cultura Popular ha tenido lugar, esta mañana, una gran manifestación bibliográfica: la inauguración de una exposición del libro antifascista de guerra.

En esta exposición, interesante por muchos conceptos, figura una selección abundante de cuantas publicaciones han aparecido desde julio de 1936 hasta la fecha, dando con ello el exponente de la potencialidad de nuestros trabajadores intelectuales y del progreso de la organización técnica de las artes gráficas.

El acto de la inauguración revistió gran solemnidad y a él asistieron representaciones de las autoridades, Frente Popular y Centros de Cultura.—Febus.

ALAS DEL CRIMEN



El aviador italiano:—Ahora Chamberlain y Mussolini «están» amigos. Porque hunda un barco inglés más, no importa. Llevo ya 117 y no se ha conmovido el mundo.

Cataluña saluda a las BRIGADAS INTERNACIONALES

Barcelona, 16.—El presidente de la Generalidad ha dirigido un saludo de despedida a los combatientes internacionales, en el que les dice: «Volved, valientes luchadores, a vuestros hogares. Suceda lo que suceda, nuestro recuerdo es de los que duran toda una vida. Recibid el afecto de todo el pueblo catalán.» —Febus.

Hasta los elementos contra los invasores

Paris, 16.—Comunican de Santander que durante la pasada noche se ha sentido por toda la región un seísmo de cierta violencia. Los tejados de los edificios sufrieron daños, rompiéndose también, con gran estrépito, los cristales de ventanas y balcones.

Numerosos habitantes salieron fuera de sus casas al sentir un nuevo temblor de tierra, ocurrido segundos después del anterior, aunque menos intenso.—Febus.

La «Gaceta» fija nuevos precios a los artículos de comer, beber y arder

Barcelona, 16.—La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Presidencia.—Orden fijando los precios máximos de tasa para los artículos de comer, beber, arder y jabón.

Otra dando normas para coordinar la misión asignada al Comité Nacional de Ayuda a España, en lo que se refiere a actividades propias y en sus relaciones

con otros organismos de la Administración del Estado.

AYER

EL DIA INTERNACIONAL

En Paris dicen que Hitler está irritado con Hungría. Mussolini, por el contrario, apoya el punto de vista húngaro. Parece que el eje no es tan sólido como parecía, y que, cuando de los propios intereses se trata, desaparece la unidad de acción. Y, en este caso, se llega a la discrepancia.

Pero el eje no se romperá. Mussolini e Hitler se pondrán de acuerdo tarde o temprano. De parte de quien esté la razón, si de Hungría o Checoslovaquia, les interesa poco. Lo único que les interesa es el reparto de zonas de influencia en la Europa del Sureste.

Lord Churchill pronuncia un discurso por radio dirigido a Norteamérica. Dice unas cuantas verdades, de esas que Chamberlain no quiere oír.

A Nápoles llega un cargo repleto de heridos en los combates del Ebro. En efecto, la retirada de los «voluntarios» italianos está en marcha.

Prono aparecerá «OSELITO» EXTRANJERO EN SU TIERRA

Por A. MARTINEZ DE LEON

Editado por el Comisariado del Ejército de Levante

Historietas de aventuras de «Oselito» en el campo faccioso

40 páginas en tamaño 22 por 32 con un gracioso prólogo del autor

PRECIO, 15 PESETAS

Los pedidos a la Sección de propaganda del Comisariado del Ejército de Levante

EL VERDADERO ESPAÑOLISMO ES EL NUESTRO

LA propaganda destinada al campo enemigo tiene que seguir siendo objeto de nuestra mayor preocupación. Un día y otro tenemos que hacer llegar la verdad de nuestra lucha a los que tenemos enfrente de nuestras líneas para que un esclarecimiento constante de las circunstancias y fines de nuestra guerra llegue a los soldados enrolados por Franco y aun aquellos que voluntariamente luchan contra nosotros en virtud de sus concepciones fascistas o reaccionarias.

Una de las banderas que más esgrimió el fascismo en su propaganda fue la de la defensa del concepto Patria. Hacer comprender que la defensa de la Patria no puede limitarse a un concepto sino a un hecho, es una tarea que debemos acometer.

Defendamos a España porque es nuestra Patria; porque es el suelo donde nacimos y la tierra

de nuestros padres. Defendamos la continuidad histórica de nuestro país y su existencia como nación libre de toda tutela extranjera. Defendamos el derecho a la vida y al trabajo de todos los españoles y su libre convivencia bajo una forma de República democrática, cuyos fines señalan los Trece Puntos, síntesis de las banderas de lucha del pueblo español.

¿Qué defienden en cambio los facciosos? Un concepto de patria que sólo estriba en el nombre. No dudaron en abrir las puertas a los invasores, poniendo en peligro la integridad de nuestro territorio. Ligan su concepto de patria a sus intereses personales y de clase, haciendo imposible la convivencia de los españoles allí donde se impusieron por la traición o la fuerza de las armas. España nada les importa y entregaron posiciones estratégicas españolas a potencias extranjeras;

entregaron la riqueza nacional a trueque de armas para luchar contra los españoles; bonbardaron los pueblos de España; arrasaron riquezas incalculables, levantando sobre el suelo de la Patria una larga estela de dolor y ruinas, en lucha fratricida que de ellos partió.

¿Dónde está, pues, lo español y lo antiespañol? La verdadera defensa de la Patria la hacemos nosotros. Su venta al extranjero, su ruina, el odio y la desolación de ellos proviene. Nosotros no hacemos más que defendernos.

Esta verdad debemos hacerla conocer a los hombres que luchan contra nosotros. Que comprendan dónde está la verdadera defensa de la Patria. Si por la invasión italoalemana, su reacción debe ser pasar a nuestras líneas.

Si quieren llevar a toda hora el nombre de español, no les queda otro remedio.

HACEN FALTA

- TORNEROS MECANICOS
- AJUSTADORES MECANICOS
- FRESADORES
- SOLDADORES ELECTRICOS
- FORJADORES
- CALDEREROS
- PLANCHISTA
- SOLDADORES DE AUTOGENA
- SOPLETISTAS ELECTRICOS

Para cubrir plazas vacantes en las fábricas de la Subsecretaría de Armamento, se convoca un concurso, en el que podrán tomar parte el personal militar encuadrado en el Ejército Popular, Marina de Guerra, Cuerpo de Seguridad y Carabineros que posean el oficio de tornero mecánico, ajustador mecánico, fresador, soldador y sopletista eléctrico, soldador de autógena, planchista, calderero y forjador.

Las solicitudes se cursarán por conducto del jefe de la unidad militar correspondiente, dirigida a la Delegación de la Subsecretaría de Armamento, en Valencia, de acuerdo con lo dispuesto en el D. O. núm. 221, del 29 de agosto pasado, y «Gaceta de la República» del 10 del corriente, siendo el plazo de admisión de solicitudes hasta el 31 de este mes.

BUENA DISPOSICION



—Usted ha leído el artículo sobre la necesidad de que en Francia se trabaje más?
—No. Mi marido tiene el costumbre de no leer el periódico.

Hiller se irrita por la actitud de Hungría, a quien apoya Mussolini

Se reanudarán las negociaciones con Checoslovaquia

Budapest, 16.—Los círculos políticos se orientan cada vez más hacia la reanudación de las negociaciones con Checoslovaquia bajo el control de Berlín y Roma.

LOS NAZIS, COMO SIEMPRE, PROFESIONALES DEL DESORDEN

Budapest, 16.—La prensa húngara expresa satisfacción por el hecho de que en el conflicto húngaro, Checoslovaquia, Polonia e Italia se muestran favorables a las negociaciones relativas a la cesión de territorios «propriadamente» húngaros.

También comentan favorable la posición de Polonia para la cesión de una frontera común polaco-húngara.

Los círculos católicos se muestran inquietos por la propaganda que realizan los nazis en Hungría y organizan manifestaciones para exigir al Gobierno que castigue a los nazis perturbadores. Estos han distribuido numerosas octavillas en las que anuncian una manifestación revisionista y piden la dimisión del Gobierno y una intervención militar húngara en Checoslovaquia.—Febus.

SEGUN PARIS, "HITLER ESTA MUY IRRITADO POR LA ACTITUD DE HUNGRIA"

Paris, 16.—Los periódicos continúan comentando la situación en la Europa central y dicen que Hungría trata, ante todo, de conseguir la seguridad de que no funcionará el pacto de la Pequeña Entente en caso de ocupación «manu militari» de los territorios que reivindica, pero al mismo tiempo los revisionistas encarnizados piden la dimisión del Gobierno de Budapest.

Dicen también que Hitler está muy irritado por la actitud de Hungría.

Leon Blum escribe en «Le Populaire»: «La atmósfera europea está todavía llena de amenazas. Mientras las potencias del eje no se comprometan o se resignen a la igualdad con los demás países y renuncien a toda ingerencia, Europa no volverá a encontrar el equilibrio que tanto necesita. Buscar este equilibrio en las actuales condiciones es un buen trabajo para una conferencia internacional.»—Febus.

En América no quieren nada con el fascismo

Washington, 16.—En los círculos autorizados de esta capital,

La retirada en marcha Llegan a Nápoles italianos heridos en el Ebro

Nápoles, 16.—Ha llegado, procedente de Cádiz, el navio hospitalario «Aravico», abarrotado de soldados italianos heridos en los recientes combates del Ebro.

Antes de proceder a su desembarco, para evitar que se deprime el ánimo de la población napolitana, se ha proyectado por las autoridades un remedio de manifestaciones patrióticas al paso de las ambulancias que han de transportar los heridos desde el barco al hospital militar.—Febus.

Valencia, 16.—En uno de los destacamentos del CRIM núm. 44 ha dado a las dos niñas la esposa de Gonzalo Martí, combatiente del Ejército del Ebro. Los soldados de los reemplazos de 1923 y 1924, que se encuentran preparándose militarmente, han recogido 2.000 pesetas en aportaciones voluntarias y se las entregaron a la parturienta.—Febus.

Hankou, 16.—Al norte de Hankou, en la provincia de Hoan, las tropas japonesas, que avanzaban sobre Sin Yang, han sido detenidas al este de la ciudad, estación importante del ferrocarril Pekin-Hankou. Las divisiones japonesas han sido diezmadas.

«Glosa a los acuerdos del Comité Nacional del Partido Socialista»

Una conferencia del secretario de la Ejecutiva, Lamonedá

Madrid, 16.—En el teatro Chueca pronunció esta mañana su anunciada conferencia sobre el tema «Glosa a los acuerdos del Comité Nacional del Partido Socialista», el secretario del Partido, Ramón Lamonedá.

Por ser los tiempos de acción y no de deliberaciones, se ha reunido tan sólo en dos ocasiones el Comité Nacional para examinar la gestión de la Comisión Ejecutiva para responder en su día ante el Congreso. Cree que la actuación de la Comisión Ejecutiva ha sido acertada ya que, según su juicio, la masa de españoles de la zona leal y aun de la otra, vive en la lista al acierto de posición del Partido Socialista Obrero español. Recuerda con emoción a don Merico Angusto, asesinado por los traidores.

LA POLÍTICA SEGUIDA POR EL COMITÉ NACIONAL

El Comité Nacional ha fijado de nuevo la posición política del partido. Quizá algunos compañeros, cuando lean el texto de esta resolución, piensen que es un gesto demasiado parecido con el texto de la resolución del pleno de Valencia. En efecto, en la resolución de Barcelona no hay afirmación alguna que rectifique la posición trazada en Valencia. El Comité no tiene, en la resolución presente, nada que rectifique del pasado.

Nos encontramos, como entonces, con un Gobierno de coalición democrática, un Gobierno de Frente Popular. Por eso acordamos que nuestro partido no entienda que estamos haciendo la revolución social, y que estamos regidos por un Gobierno de socialistas.

Lo que se ventila en España no es más que el vencimiento de una subversión criminal; la defensa de una fortaleza constitucional acometida por traidores y defendida por leales.

No estamos ante un Gobierno socialista, aunque lo presida un socialista; estamos ante un Gobierno de Frente Popular.

No hay nada que dañe más en el interior y en el exterior que la creencia de que los españoles de la España leal estamos haciendo la revolución social y son ellos, los rebeldes, a su juicio, los que vienen aquí a poner orden político y orden social.

CUMPLIR LOS TRECE PUNTOS OBLIGACION DE TODOS LOS PARTIDOS

El Gobierno de Frente Popular, la alianza democrática tiene ya su programa, sobre el cual nuestro Comité no tenía que hacer sino una cosa, subrayarlo y agregar que nosotros suscribimos el programa para cumplirlo y que invitaremos a todos los demás partidos a que tomen los Trece Puntos como base de su trabajo particular y coincidente, porque los Trece Puntos hay que cumplirlos, cada uno en su lugar y en su momento. No hay que entrar por el 13.º sin entrar por el primero: asegurar la independencia de España. (Grandes aplausos.)

EL PARTIDO EN EL FRENTE POPULAR

El Comité Nacional de nuestro

Partido ha examinado las relaciones con los demás partidos del Frente Popular.

Hay un relato extenso de las actividades del Frente Popular desde su constitución hasta la fecha. Se refiere especialmente a la entrada de las dos organizaciones sindicales en el Frente Popular y expresa la labor que a su juicio pueden y deben desarrollar dentro del mismo.

LOS CAPITULADORES DESEAN LA DIVISION ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Hay un punto de relaciones en el Frente Popular al que el Comité ha concedido gran importancia: las relaciones con el Partido Comunista.

El Comité Nacional piensa en nuestra división, la división posible entre socialistas y comunistas, es decir, entre marxistas, que esperan impacientes los capituladores porque saben que esa desunión conduce a la situación dramática que se ha producido en Alemania y en Austria.



Hay que preguntarle a la gente: ¿Usted desea la unidad? Pues si la desea tiene que aportar todo su esfuerzo a conseguirla y si no lo consigue ha de verse en su cara una mueca de dolor y no una mueca de ironía o de indiferencia. ¿Usted no desea la unidad? Pues si no la desea es natural que en vez de apartar obstáculos los busque para que a caballo sobre ellos se recree en una obra de divisiones que a usted le agrada mucho, pero que al capitalismo le agrada mucho más.

LAS RELACIONES CON LA JUVENTUD

Nos hemos ocupado en el Comité Nacional del movimiento juvenil socialista.

Nosotros perdimos el contacto con las juventudes y ellas nos lo han pedido así porque quieren mantener esa unión con los dos partidos de que se nutre. Queremos mantener ese contacto. Son los jóvenes de nuestro partido y los jóvenes comunistas los del porvenir del partido único del proletariado y creo llegará día de que se acaben todas las pequeñas divergencias. Por eso nos interesa la juventud, pero no como guía de caudillismo.

SALUDO A LOS INTERNACIONALES Y A LOS DEFENSORES DE NUESTRA CAUSA

A continuación se ocupa ampliamente de la cuestión interna.

cional y pide un recuerdo para los hombres que han defendido nuestra causa en las Internacionales, especialmente para aquellos que han dejado aquí su vida. (Gran ovación.)

Dedica un cariñoso párrafo a los dos países que han marcado una excepción en la atmósfera de indiferencia y de temor predominante en Europa y América, Rusia y México.

Cuidado—agregó—con París y Londres, que es posible que a la hora de las resoluciones energéticas sobre Roma y Berlín, se acuerden muy poco de que son Gobiernos democráticos, para acordarse de que son capitalistas.

PEDIMOS A LA II INTERNACIONAL ADOPTAR ACUERDOS A TONO CON EL MOMENTO INTERNACIONAL

Alude después a la resolución de censura adoptada contra aquellos españoles que se dedican en el extranjero a la difusión de sus ideas y apreciaciones personales, y contra aquellos otros que, dentro de España, buscan la manera de salir de aquí para ver si, desde lejos, ascienden en sus puestos, sin peligro...

Nosotros debemos suscribir las tremendas palabras de nuestro camarada Prieto cuando dice que hay que liquidar muchas farsas en el terreno internacional.

Nosotros reclamamos de la Internacional Obrera Socialista, reunida en estos días, que adopte la actitud que exigen las circunstancias y que se olte que pose lo que ha pasado sin una acción del proletariado, que vuelva a repetir el espectáculo bochornoso de Austria y Checoslovaquia. Ahora es España el país al que convergen las miradas de los pacifistas de manos temblorosas, pero no tan temblorosas que fueran incapaces de estrangularnos.

TERMINA EL DISCURSO

Termina el discurso refiriéndose a la unidad interna del Partido, que para ser efectiva ha de hacerse desde la base.

—¿Quién será el mejor socialista? —¿Quién sea capaz de quemar y olvidar más agravios. —Febus.

LA JUVENTUD NO QUIERE

Queremos la paz que impongan nuestras armas



Rotundamente os digo, hermanos en la guerra, hermanos en esfuerzo, hermanos en dolor: que nuestra juventud no quiere ningún pacto. La muerte es, siempre, muerte; y la traición, traición. Cuando el fascismo abraza, en su mano, escondido, hay un puñal que mata... ¡La juventud no quiere pactar con sus verdugos! La juventud ha visto morir sus militantes, henchidos de ilusión: junto a las alambradas, trepando a la montaña, saltando las trincheras; defendiendo la tierra caliente de la Patria; y valientes, sorenos, pegados a la tapia. Quien piense en una paz nacida en un mal parto, nacida en una firma, nacida en un abrazo, ni es español, ni es hombre. El que tenga un hermano pudriéndose en el morrón, ¿tendrá la paz acaso porque el cañón no truese? La juventud heroica no quiere ningún pacto. El mandato de España está sobre la muerte. ¡Hasta el fin la contienda! ¡Hasta el fin los valientes! Si los cobardes tiemblan, nosotros somos fuertes.

GABRIEL BALOHICH

Después del criminal bombardeo de Figueras

Barcelona, 16. — El sábado, y atendiendo a la petición formulada por el Ministerio de Estado en nombre del Gobierno español, el delegado británico de la Comisión para el control de bombarderos, coronel Smith Picot, trasladó a Figueras, donde procedió a la investigación del criminal bombardeo realizado sobre dicha ciudad durante los últimos días.

El informe que emite el delegado británico será el primero que, conforme a la decisión tomada en la última Asamblea de Ginebra, se

rá trasladado oficialmente al Consejo de la Sociedad de Naciones para su distribución entre los Estados miembros.

Inmediatamente después de terminada su investigación, el coronel Smith Picot, que había sido acompañado por los oficiales de aviación designados al efecto, regresó a Toulouse, donde tiene la Comandancia su residencia oficial. Se espera que el informe será hecho público en los próximos días. — Febus.

Ya está en Barcelona la Comisión que comprobará la realización de la retirada de nuestros internacionales

Barcelona, 16.—La Comisión Internacional nombrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones para el control de combatientes no españoles, fue recibida esta mañana a primera hora en el puesto fronterizo por el presidente de la Comisión española, general Gámir Veribarrí; el coronel Cerón; el

comisario de vigilancia de fronteras, señor Gorochategui, y por el comandante militar de Figueras, señor Romoza.

Dicha comisión ha llegado a Barcelona a las 430 de la tarde, siendo de nuevo cumplimentada en el hotel en que se hospedó por el general Gámir; coronel Cerón;

el subsecretario de Estado, señor Quera Morales, y el teniente de Estado Mayor, señor Peltá.

El presidente de la Comisión manifestó al general Gámir que en ella está dispuesto a trabajar fervorosamente para llevar pronto a cabo su cometido. También estuvo en el hotel para cumplimentar a la Comisión, el comandante militar, general Riquelme, y su ayudante, así como otras autoridades.

Todos los miembros de la Comisión han sido dotados de una placa, en que figuran las siglas en letras: "C. I. C. R. C. E." (Comisión Internacional Control Estima de Combatientes Españoles). Después de comer, los comisionados han ido a visitar, a las seis de la tarde, al ministro de Estado. Los periodistas conversaron unos momentos con los miembros de la Comisión. Todos ellos se mostraban indignados por los efectos producidos en los bombardeos, que han podido apreciar en las publicaciones que han recogido, entre ellas Figueras. Algunos de los representantes van acompañados de sus esposas. —Febus.

OSELITO Y LA AVIACION FASCISTA, por Martínez de León



Oselito (contando). — Uno, dos, siete, veinte, treinta y cuatro.

Oselito.—De parte de don Benito que se retiren ustedes y que tomen estos patinetes pa' ir viaje.

Oselito. — Que escriban, eh, Muchos besos a don Benito.